

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias



Madrid

Lo fundamental

En realidad, en España, sólo hay un problema, o todos los problemas de España dependen de solo uno, que es el marrueco; de tal suerte que si éste se resolviera, los demás, grandemente atenazados, entrarian en período de franca solucion.

Se dice que la situación económica española no es halagüeña. Y es verdad. No sólo no es halagüeña, sino que, por el contrario, lleva en sí una amenaza de desquiciamiento, porque los gastos progresan en desproporción con los ingresos, que son los flujos del río contributivo. Y el caudal de éste vendría a desmedros considerables, no siguiendo aquéllos las mismas con el río.

El problema social no es tan grave como los cultivadores del pesimismo y difusidores de la niebla dan a entender; pero no es el ambiente lo tranquilizador que todos deseáramos. Si no hay hambre también es cierto que no hay abundancia, y si existe. Miles y miles de familias están a media ración. No andan a boteadas con las libretas, pero tampoco son efusivas las relaciones de aquéllas con éstas. La vida tiene su gozo de apariencia. La sonrisa es una máscara que encubre muchas veces la pesadumbre interior.

Y si no hay contentamiento interior, existe, aunque disimulada, o quizás callada, una protesta. La clase media habla mucho y no obtiene todo lo que necesita para vivir. La escasez y la pobreza avivagan los ánimos más dulces y tranquilos.

Sobre todos estos problemas actúan o pretenden actuar los togadores los profesionales de la política condonados a coexistir; porque es de advertir que acausa fuerza España la única nación donde existían más casados hombres, no tantos como generalmente se cree, sin que en verdad ejercieran otra profesión que la política, que era la de marmurar, la de echar, la de ensayar, la de disputar los cargos a quienes los ocupaban y los sueldos a quienes los percibía. Y estos profesionales de la política se apoyan sobre todas las discordias para que se levante el fango y no pierda la idea por la venida en lo de graznar, como bueyes agoreros, desgracias y adversidades.

No hemos recargado, más temprano hemos querido aligerar, las tiendas del cajero, España no se hace en forma, pero siente en cierto mestizaje. Sus órganos principales están secos y funcionan normalmente, pero de vez en cuando y aun que sólo por momentos, se altera el ritmo de su paso y la regularidad de su respiración. Eso es el problema de Marruecos.

Pues bien, en la medida en que éste se vaya matando o resolviendo, los problemas que del marrueco son efecto, también se atenazarán o resolvieren.

La situación económica de hoy es inquietante, pero existen motivos sobradados para creer que la paz será tranquilladora, porque la paz, más o menos lejana, viene, está de camino y llegará, sin que ahora, como otras veces temblara lo que es a goces parco, propenso a esterilizar las victorias militares, es decir, las victorias nacionales.

Y cuando la paz llegue, es cosa a forjas de si yo os traeré, no ya un presupuesto aprobado, sino un presupuesto con su peráculo, porque la recordación de los triunfos e impuestos corrientes de lo necesario para los gastos normales y para la amortización de las deudas.

Y cuando este problema económico quede resuelto, lo estará, también, el social, que alzotadamente ha revisto aquí los caracteres de agresividad y de virilidad que en otras partes por lo que hace a las revindicaciones del proletariado; y por lo que se refiere a la clase media, así que jazzgo ésta más estandizado el cocido y mejor provista que, después de dador—digase lo que se quiera—a docilidad, es base componer de esa clase y suelen desto de que se dejan trabajar y vivir horadadamente, no existirá, por parte del primero ni de la segunda, ningún grave motivo de inquietud.

Por eso y sin que se pueda decir—fue gravemente injusto decirlo—que, lo que alzó o da a cada uno a otros problemas, el Directorio hace lo que debe, portando en obra los medios militares y políticos, a fin de que lo antes posible, se resuelva el marrueco, porque los pequeños y pasajeros trastornos circulatorios y respiratorios anteceden a los graves, y una vez han podido advertirse en el organismo nacional, que viene soportando el peso de una tan larga y fatiga campa-

Instrucción Pública

La Dirección general ha destinado una instantánea de los maestros nacionales del segundo escalafón, en la que solicita la limitación del curso para ambos escalafones, facilitando así el traslado a todos los maestros.

—Ha cesado en la enseñanza de Cantil del Campo (Priego), doña Ascension Condit.

—Se ha posesionado de la auxiliaria de la segunda escuela de Priego, doña Concepção Lira Santiago.

Ha, tienen su origen en aquél, y con él desaparecerán totalmente.

Ya sabemos que los pesimistas, ó los que se han atribuido al papel de «reventadores»—bien que sia el más pequeño baso éxito—de los aciertos del Directorio, que dice que «eso»—que es el término venturoso de las operaciones en Marruecos, la evasión de las tierras africanas por el mayor número de muertos soldados, entregándolas á la defensa de fuerzas voluntarias y en todo caso sea posible á la administración libre de los indígenas—se halla lejos, muy lejos, tan lejos como van ellos el libre espamar de las sustanciosas ollas, donde á despecho de sus jefes metían algnos, no solo en la eucaristía y el eucaristón, pero hasta las manos y los brazos.

Pero esa paz, regalizos, que está en marcha y verá: porque ahora no ha faltado, ni en la medida necesaria faltará, las razones, las últimas razones, para los que sin ollas no se dejan convencer, y las dulces persuasiones para los que están cassados de luchas estériles y goces de una vida de trabajo y de tranquilidad.

Miguel Peñafiel.

EL CARPIO

NOTICIAS

Con extraordinaria solemnidad y gran concurrencia de fieles, se está celebrando en nuestra parroquia el mes de Animas, terminando todas las noches con solemne respaldo.

ESPONSALES

Los han firmado en la ciudad de Córdoba, en la austera morada de don Rodrigo Barrosa, la bella señorita María del Consuelo Barrosa Ortiz, con el joven don Juan Gavilán Márquez.

La boda la han fijado para últimos del mes corriente.

SALUDOS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al prestigioso joven estudiante en derecho don José del Prado y García.

Han pasado unos días en casa de su íntima amiga la señorita Esperanza Sánchez, las agraciadas jóvenes de Castro del Río, señoritas Esperanza y Concha Márquez, acompañadas de su angelical sobrina Joaquina.

También pasaron el día de ayer en esta casa su familia, las agraciadas jóvenes de Pedro Abad, Francisco Mejías Mañoz y María Prior Díaz.—Correspondencia.

MILITARES

Se despide el capitán de artillería don Miguel Martín de Oliva, para Sevilla.

Desaparecieron las causas que acompañaron la creación de los Cuadros eventuales de Ceuta, quedan suprimidos los de Infantería, Ingenieros, Sanidad, Caballería, Artillería e Intendencia.

Por éstas causa queda derogada en todas sus partes la real orden circular de 28 de Agosto último (D.O. número 191), por la que disponía que los jefes y oficiales que ascendieron en la propuesta del mes de Septiembre del corriente año, si voluntariamente lo deseaban, quedaran agregados, los que se encontraban en Ceuta, a los Cuadros eventuales de su alma ó cuerpo alii constituidos, y los de Melilla, a la Comandancia general por no existir ningún Cuadro eventual de la misma.

Especias para las Matanzas

ABSOLUTAMENTE PURAS

PRECIOS, SIEMPRE ORDENADOS

Puede presenciar la molienda en mis almacenes todo comprador que lo desee).

Almacén de Coloniales

24, Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo.-Córdoba

F. GUIJO Dentista
Calle Segovia, 10. Teléfono 1-0000

Impresiones de un peregrino

La última visita jubilar

Cómo hecha la última visita jubilar?

Las dos primeras se hicieron en Sancti Petri. Ante la cátedra de San Pedro, ante el sepulcro de los Apóstoles se cumplieron los preceptos para ganar el jubileo.

En el Vaticano donde todo respira grandeza e inspira piedad estas visitas taurinas en carácter místico impresionable. Nos parecía estar leyendo al Padre Lasquetu, cuando hacíamos la visita.

Después quedaba en el alma un placer semejante al que se disfrutaba cruzando temiendo tranquil la conciencia, se leen las posesiones de Santa Teresa ó de San Juan de la Cruz.

La tercera y cuarta visita fueron en Santa María la Mayor, Basílica en la que el Rey de España fue considerado hace años como protector y es la iglesia más santísima de Roma dedicada a la Santísima Virgen.

La quinta y sexta fueron en San Juan de Letrán, Catedral de Roma y su primera por el mayor número de muertos soldados, entregándose á la defensa de fuerzas voluntarias y en todo caso sea posible á la administración libre de los indígenas—se halla lejos, muy lejos, tan lejos como van ellos el libre espamar de las sustanciosas ollas, donde á despecho de sus jefes metían algnos, no solo en la eucaristía y el eucaristón, pero hasta las manos y los brazos.

Pero esa paz, regalizos, que está en marcha y verá: porque ahora no ha faltado, ni en la medida necesaria faltará, las razones, las últimas razones, para los que sin ollas no se dejan convencer, y las dulces persuasiones para los que están cassados de luchas estériles y goces de una vida de trabajo y de tranquilidad.

Las dos últimas se verificaron el día 2 por la tarde en San Pablo extra muros.

La iglesia de San Pablo extramuros es de una magnificencia extraordinaria. Se quemó hace un siglo y hoy podemos admirarla como cosa antigua que ha ganado al redescubrirse.

Las cinco naves son soberbias. El coro replego en oro, llamó la atención sus mármoles y pinturas.

Sus ochenta columnas de granito son magníficas.

En el pavimento hay variedad de mármoles.

En los admirables frescos hay 88 escenas de la vida de San Pablo.

Vemos medallones de moráculos dorados y un artesonado artístico y riquísimo.

El altar de la Conversión de San Pablo está adornado con piedras de malacita y lapizán.

En una capilla se veora el Crucifijo que según tradición habrá a Santa Efigenia.

Estas últimas visitas, después de haber besado la mano del Papa, tomándola entre las nuestras, tuvo la nota de la satisfacción que nos mandaba por la gran jornada del día.

Vimos a el Baldacchino formado por cuatro columnas de sibastrio oriental con basamento de malacita. En otra ocasión hubiéramos quedado absortos. Hoy, no, porque hoy conservábamos en la retina la figura del Papa y en el alma las palabras efectuadas, paternales, cariñosas que pocas horas ha oímos de sus labios.

Rezamos una oración a San Pablo que aquí tiene su tumba y terminamos la jornada del día, recorriendo a buena marcha de automóvil la larga distancia que separa esta Basílica del Hotel.

Cuando pasamos ante la fuente de la Escuela de Termini, la fuente estaba lluviosa y sus caños saliendo directamente tenían un fantástico aspecto.

Para guardar como guarda el avaro su tesoro, las gratas impresiones de la mañana nos hemos retirado al «albergue».

Allí solo romosamente todo, todo lo ocurrido en el Vaticano y el recuerdo de los que no se olvidan, es de los que perduran a través de los tiempos, es de los que a los más jóvenes de la peregrinación servirán en su mañana lejana para decir a los mayores en las noches del invierno al amparo de la lumbre.

Habíamos ido de dilatadas alegrías para mí. Fue aquel día que estando en Roma besé la mano del Padre Santo, el que ya labraba con palabras de verdad y rectitud su bendición.

Y los mayores pedirán detalles de esta jornada que será siempre una piedra milenaria en nuestra vida.

DANIEL AGUILERA.

Auténtico de la Tierra Veneciana

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, maquinillas y camas, sombreros en todos estilos y medidas especiales.

José María, 1.—CÓRDOBA

Concentración de reclutas los días 1, 2 y 3 de Diciembre

59.790 HOMBRES A FILAS. 21.858 CORRESPONDEN A MARRUECOS

El «Diario Oficial» de Guerra publicó ayer una circular dispidiendo que los días 1, 2 y 3 de Diciembre próximo se concentraran en las Cajas de reclutas los individuos del servicio ordinario del reemplazo de 1925 nacidos en el primer semestre de 1904 (reemplazo 1925). Estos deberán incorporarse en 1 de Diciembre. 19.217 acogidos á la reducción del servicio se filas, que se incorporarán el 15 de Enero de 1926, y 48.876 nacidos en el segundo semestre de 1904, del reemplazo de 1925, que se incorporarán en la fecha que se indica.

4.495 pertenecientes a reemplazos anteriores a 1925 incorporados al actual; 55.195, nacidos en el primer semestre de 1904 (reemplazo 1925). Estos deberán incorporarse en 1 de Diciembre. 19.217 acogidos á la reducción del servicio se filas, que se incorporarán el 15 de Enero de 1926, y 48.876 nacidos en el segundo semestre de 1904, del reemplazo de 1925, que se incorporarán en la fecha que se indica.

Por consiguiente, el número de reclutas que se concentrarán en las fechas de 1, 2 y 3 de Diciembre próximo, en el de 59.790 hombres, de los cuales 34.425 se destinan a las Cajas de reclutas, 5.158 a la Academia militar y 21.858 a los tres entorpecidos. Todavía no han aparecido á menudo los huesos de su cadáver, y ya quieren emular las glorias de Caín. Pero todo esto, no con el trabajo y el estudio, porque de esa manera sería imposible y tendría forzadamente que seguir las etapas naturales y andar poco á poco, sino á golpes, á empalmes, á rodillazos, de cualquier manera. Derrumbando de un puñetazo y por medio de la infusión y de la andadura, los prestigios que los viejos ganaron palmo á palmo y consolidaron con trabajo y con estudio.

Y así los jóvenes en lugar de adquirir prestigio se desacreditan. Así los altor prestos descienden hasta el nivel de los ambiciosos, en vez de elevarse ellos, que son incapaces de hacerlo, al nivel de los puestos.

Es imposible avanzar mucho y avanzar bien, fuera de los casos excepcionales de genio.

Por eso los jóvenes que alcanzan altos puestos generalmente se malograron, y suelen caer tan rápidamente como se elevaron.

Tiener la cabeza poco firme y se desvanecen. Tener las piernas poco sólidas y se les doblan.

Cuando venimos al maletero, un general ó un médico muy jóvenes, sin brillar en su frente la estrella del genio, que suele brillar muy pocas veces, en vez de admirarlos, les compadecemos. Les sucede lo que a aquellos que subiendo á una montaña e impacientes por llegar pronto á la cumbre la suben corriendo, pero cuando llegan arriba, no pueden disfrutar de la brisa, ni de la vista, pues tienen que esforzarse para descansar, ó bien á los que corren para llegar pronto á una cota, y cuando llegan, por haberlo hecho demasiado pronto, tienen que aburrirse esperando.

No se precipitan los jóvenes por llegar demasiado pronto. ¡Ya llegarán! No se detengan, pero no se apresuren.

Poco á poco se va lejos, dice el refrán italiano, y dice muy bien.

También Campomanor, en una bonita Dolora, cumbraría la ambiciosa precipitación de los que quieren llegar muy pronto.

A su monte una vez subí, y de cansado me eché, más luego que lo bajé de descansado así.

Déjame, ambición, aquí, hasta morir descansando, qué ganaré ambiciando, el quanto más suba, estiendo, que me no de cansar subiendo y me no de caer bajando?

Los individuos de las congregaciones de misioneros no serán destinados á cargo.

Los reclutas que sean presbiteros serán destinados á cargo por este ministerio de real orden.

Los reclutas que sobren ó faltén en las Cajas del cargo asignado á cada una se distribuirán proporcionalmente entre todos los cuerpos á sufragar, no debiendo quedar ninguna recluta sin ser destinada á cargo activo.

<p

El mejor aceite a mi entender, y en este sigue la opinión de muy competentes médicos, en el amarillo, ó sea el de primavera, el que resulta especialmente los ligados natos de ser sumamente á presión, entre otras cosas, porque carece de los productos que necesariamente se añaden á los aceites escuros por la descomposición de los ligados, producidos que uno más de hacer repugnante en grado máximo al aceite, no dejar de ser peligrosos.

Los niños, sufriendo que tengan de 5 a 10 años, pues antes de esa edad no deben tomarlo,ingerirán unos 30 a 40 gramos diarios, en dos veces, ó sea dos cucharadas grandes aproximadamente. La hora mejor es en las mismas comidas y cena, ó poco después. De modo que lo puedes dar a tu hijo una cucharada sopera entre plato y plato de la comida del mediodía y otra en la de la noche.

Tomarlo por la mañana en ayunas, es exponerse á revivir el estómago estirando una excesiva cantidad de bilis; ya pase por el intestino, y haciendo al acostarse no ofrecer ninguna ventaja.

El inconveniente principal del aceite es la facilidad de producir diarreas con el calor ó uso excesivo. Por eso debe asponderse en administración en los calurosos meses de verano, y darse sólo en los fríos de invierno, procurando descansar de vez en cuando; por ejemplo, se le da veinte días seguidos, al cabo de los cuales doce días para empasar de nuevo, y así sucesivamente hasta el próximo verano.

No tengo inconveniente, pues, en dar el aceite a tu hijo, sobre todo si ves que anda dolido y no crece con regularidad; si le salen orejas con gotas sin costra; si no tiene apetito; si no está alegre y juguetón; en una palabra, si sin estar enfermo, no lo encuentras tan bueno como tu quisieras.

Otro inconveniente del aceite es su sabor repugnante. En la próxima plática te diré cuantos consejos para evitarlo.

Dr. Eduardo Tello.

APAREJAS EN EL DEPARTAMENTO DE

Catálogo de las minas de Córdoba

LOS BLAZQUEZ

II

Plemo.—Mina de plomo se han abierto en la Dehesa de la Membrillera, donde existe un pozo circular de 7 m., situado a 10 m. al NO. de la boca de una galería, en el arroyo de la Mextasilla y surfil de Los Blázquez á la casa de los Molinos. En el arroyo del Chaparral del Cura existe otro pozo de 15 m. en la Loma del Colmenar, y otro de arrastre al Oeste de aquél, donde se vé una finca arrastrada al NE., que sigue á la Loma Abajera.

Finalmente, un pozo se halla en la cumbre de Loma Vieja en el límite de la provincia de Badajoz, radicándose todas estas labores en terrenos que se han clasificado como silíferos. Una calicata de 6 m. se abrió también en la Cabrera de la Tabla del Molino, en las inmediaciones del río Zájara, cerca de los yacimientos que existen en el arroyo de la Membrillera y en el regazo de la Zájara, y otra calicata irregular se ha practicado sobre un filón, en la parte alta del cerro situado al NE. de la casa del guarda de la Membrillera; uno de los arranamientos metálicos para tal filón es Este 15° Norte.

Otras minas de plomo se anotaron al Sur de la casa de Montenegro y cerca del arroyo que baja de Peñarrubia, donde se abrió una pequeña calicata por plomo en la formación cambriana, parajes todos situados en la Dehesa de Montenegro.

En la Sierra del Tercero se profundizó un pozo sobre una finca de la misma sustancia en Tabla Oscara, llegando al Corte con el río Zájara y la Tabla de los Sapos.

Aunque denunciadas por hierro corren dadas á yacimientos de plomo los siguientes yacimientos situados en la Solaña del Carbón, donde se abrió una calicata. En la Dehesa de las Navas, entre Los Blázquez y Valsequillo, en el granito, se dice que se practicó un pozo cerca del arroyo Charreras. En esta misma De-

hesa, en el arroyo del Colmenar y camino de los Vianteros á Valsequillo y á Zamora se abrió una calicata de un metro en el silífero y en el paraje que llaman Cerro de la Minas.

Materiales de construcción.—Son ordinarios y vulgares: mampuesto, ya en círculo al norte del término, ya triangular en la parcela sur del mismo; arenas, en el valle que desde Valsequillo baja al Zájara, y otros de interés aún más en cass.

Solo á este propósito señalaremos los siguientes:

Arquillas de tejar.—En el pueblo de Los Blázquez y la Loma de Caballero.

Calizas.—Ocaras, negras con vetas blancas en el aserrín, analizadas en la superficie, de buena calidad para la fabricación de cales, se hallan en La Morocha. Otras calizas se anotan en La Membrillera, á un kilómetro al norte de la casa de esta finca.

Dioritas.—Diferentes tipos existen en La Meja, El Donadio, y en otros lugares al sur del término municipal.

Resumen.—En el término municipal de Los Blázquez se anotan los siguientes yacimientos minerales:

Cobre, 1. Halla, 3 sin interés industrial hasta el momento.

Ores, 1.

Plomo, 10. Materiales de construcción, aparecen citarse á este efecto las calizas.

A. CABBONELL T. F.

DE SOCIEDAD

Mañana San Diego, son los días de los señores Balmaseda López, Garcés Dávila, Molina, García Usano, del Río, Millán Domínguez, Caravaca, Millán, Rodríguez Sabariego, Navarro (S. J.) Galán, Pío Ortega, Gómez Rojas, Gamo, García Baeza.

—Se halla en Córdoba, don Antonio Morillo Trujillo, rico propietario de Bellavista.

—Llegó de Aguilar, don Carlos Jiménez G. de Lanuza.

—De Béjalalence vino el ex diputado provincial don Pedro Castro León.

† En Espiel falleció ayer el cura propio y testigo de su prelatura de Facundo Obregón, don José Pérez Abril.

Contaba 75 años de edad, habiendo desempeñado ejercerio desde el año 1900, hasta hace unos años que por estar algo débil se le nombró un Rector.

Su muerte ha sido muy sentida en dicho pueblo, dónde gozaba de muchas simpatías.

A su distinguida familia entre la que figura nuestro antiguo amigo don Alejo López, enviamos nuestro más sentido pésame y祈emos a nuestros lectores una oración por el alma del sacerdote fallecido.

† En Peñarroya, tras larga y penosa enfermedad ha fallecido la virtuosa señorita Carmen de Ariza y Estrecho.

No tenemos para qué decir que su muerte ha sido muy sentida, pues de todo el pueblo eran conocidas sus dotes de bondad y de caridad, y a su lado, que se adornaba a la finada, quien siempre estuvo dispuesta a echar lágrimas y solista remedio a mucha necesidad.

De todo corazón nos asoclanos al justo doctor que embarga a su distinguida familia, a la que enviamos por el presente, la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

En Peñarroya, tras larga y penosa enfermedad ha fallecido la virtuosa señorita Carmen de Ariza y Estrecho.

Antonio Ortiz Molina Almasiés de carbones Avellana, graso fraga. 5,00 ptas. 44.

Cribado graso. 5,50 *

Galleta astracita cri- bada. 5,50 *

Foco metalúrgico nú- mero 0. 5,50 *

Coke metalúrgico graso. 6,00 *

Galleta Puerollano. 4,50 *

Carbonilla de encina. 6,00 *

Carbón de encina. 11,00 *

Picón de monte. 4,00 * saco

Picón de crujío. 6,00 * hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos s/nº. Teléfono, 518.

“El Defensor de Córdoba”

se vende en Madrid en el kiosco

«EL DEBATE»

Frente a las Calatravas

GOBIERNO CIVIL

Se ha expedido pasaporte para la República Dominicana á Manuel Jiménez Méndez.

* Se ha ordenado el traslado á Segovia de los reclamados en la cárcel de Córdoba María Rafaela León Carrasco, Juliana María Parrilla Alcalde, María de la Sierra Mesa Poyano, Ana Josefina Rivera Heredia, Carmen Rodríguez García y Petra Regalado Perescas y Tadea.

MACIENDA

Pagos para maestra:

D. Vidal Macho, D. Francisco Fernández Estévez y don Vicente Narbona.

NOTICIAS

EL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Cabello La Piedra, galantemente invitado por el coronel del 4º regimiento de Artillería Peñada, ha estado hoy en Cerro Mariano pro encima los ejercicios de tiro que realizan las fuerzas de dicho Regimiento.

A primera hora de la noche regresó á Córdoba.

ATENCIÓN

El Presidente de la Cámara Oficial Agrícola nos participa en atento breve la muerte que ha sido lamentablemente con la presidencia de expresada corporación, en cuyo cargo se nos ofrece para tanto en relación con el mismo y redondea en beneficio de los intereses generales del país.

Damos las gracias á nuestro antiguo amigo don José Riebó Sastrebas, el cual sabe que cuenta con nosotros oficial y particularmente.

CORRESPONDENCIA

En virtud de haberse ordenado el cambio directo de correspondencia entre las expediciones ambulantes del correo de Peñarroya a Casquín y Peñarroya de Villanueva de Alcaraz y a El Viso, en la estación de Alcarazos Villanueva, los encargados de la expedición ambulante de referencia entregará en dicha estación, si procede, la correspondencia de A Correos de la dirigida al Peñarroya.

SECRETARIA VACANTE

S. halla vacante la plaza de Secretario propietario del Juzgado municipal de Benalmádena que se proveerá por concurso de trámite.

CABALLERIAS

De la finca nombrada «Olivar de Prados», término de Cerro Mariano, ha desaparecido una caballería mayor propia de don Pedro Cabral y Higueras, que se supone haya sido hurtada.

La guardia civil de Motril le ha informado una caballería a José Martín Gómez, cuyo sometido resultó de dicha procedencia.

HURTO DE BELLOTOS

La benemérita de Ojós os Altos ha denunciado a Antonio Núñez Marilo, Joaquín Sánchez García, Julian González García, Ana Estévez Benavente y María Castillo Benavente, que fueron sorprendidos hurtando bellotos en distintas zonas de aquella demarcación.

RÍAS

En el paseo del Grau Capitán han sido detenidos por rías y encierrado Mariano Vaca Amaya y Esteban Jiménez Lapeira.

Igualmente fueron detenidos en el expreso paseo por igual causa Tomás Carrasco Pardinas y Manuel Sola Verney.

MALOS TRATOS

Maria y Concepción Cruz y las hijas de esta Angelita y Josefina, han sido denunciadas por malos tratos a Encarnación Jiménez Trescas.

También ha sido denunciada Asunción García por malos tratos a Carlos Jiménez Jiménez.

VACA DE LECHE DE OCASIÓN

Realizada la venta de los lotes de vacas, publicados anteriormente, hoy se ofrecen de ocasión, varias vacas y novillitos en producción, próximos a parir y preñadas, para dentro de varios meses.

El ganado se encuentra a menos de dos kilómetros de Córdoba, en la «Granja Erala» una de las vaquerías más importantes de España en ganado de raza lechera.

Para informes: Pedro G. Herrero, en la finca o Blanco Belmonte, 30, Córdoba.

SUFRAZIOS

La Real Hermandad del Santo Cristo y San Agustín de Córdoba, hace público para conocimiento de sus cofrades, que desde el día 12 al 30 de los corrientes se dirán misas en la Iglesia de San Agustín en sufragio por el alma de los cofrades difuntos.



CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.-Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, sin haciendo los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agraciadas, ensalzan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Villafranca de Córdoba, 16 Julio 1925.

Dr. D. C. A. BOER, Barcelona.

May Sr. mio: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de estar herido, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien del todo de una hernia muy gruesa que padecía. Le soy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradoísimo por el método C. A. BOER, quedo de Vd. afectísimo, s. s. q. o. s. m., Francisco Giménez Taipa.—Calle del Arroyo, 11.

Cabra, 11 de Mayo, 1925.

Dr. D. C. A. BOER.

May Sr. mio: Le escribo dándole las gracias; los aparatos C. A. BOER me han curado por completo la hernia que padecí durante muchos años. No obstante mis 78 años, me encuentro perfectamente bien y gustoso recomiendo los beneficios del método C. A. BOER.—Sabe que le aprecio su amo. s. s. q. o. s. m., Antonio Mesa Ortiz, Cabra (Córdoba).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y fuertes consecuencias de las hernias, viñetad al ambiente práctico en:

Ubeda, domingo 15 Noviembre, hotel Comercio.

Cazorla, lunes 16, fonda Marin.

Baeza, martes 17, hotel Comercio.

Andújar, miércoles 18, fonda España.

Porcuna, jueves 19, fonda Vallejo.

Montoro, viernes 20, fonda Española.

CÓRDOBA, sábado 21 Noviembre, HOTEL SIMÓN.

Linares, domingo 22, hotel Cervantes.

La Carolina, lunes 23, hotel Cervantes.

Jaén, martes 24, hotel Francia.

Martos, miércoles 25, fonda los Cofres.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Dólares.	6.97
Interior 4 por 100 al contado.	80.00
Exterior 4 por 100.	88.90
Acciones del Banco de España. 581.50	
14. del Banco Hispano Americano 000.00	
14. preferentes Azacarera. 106.00	
14. ordinarias id. 49.00	
14. del Banco Hispano del Rio de la Plata. 00.03	
14. de Tabaco. 213.00	
Veracarriles del Norte de España. 000.00	
14. de M. Z. y A. 000.00	

POLITICA

La Justicia

La hoy publica lo siguiente:

Suspensione por este año y el que viene los plazos del apartado del artículo 10 del Reglamento para el reglamentario y funcionamiento en la administración de las minas de Almadén y Arroyanes.

Concediendo una subvención de 5000 pesetas al Ayuntamiento de Cartagena, para premiar la Memoria sobre el comandante Villamartín y que puedan trasladarse allí sus restos.

Regulando la implantación de oficinas provinciales de Hacienda.

Nombrando por concurso a don Pablo Sainz Cobo, catedrático de la asignatura de Francés, del Instituto de 2.º enseñanza de Cádiz.

Anunciando concurso entre alumnos aprobados del Ministerio de Normalización, en inspección de destinos, para que puedan solicitar la plaza de inspector de primera enseñanza en la provincia de Jaén.

Anuncio para proveer por concurso la plaza de recogedor de Contribuciones de Hacienda en la zona de Palacio en Madrid.

Le recaudado para el mutilado de África

Como se ha dicho, lo recaudado por el obispado del hoy Arzobispo de Santiago y obispado del Mutilado de África, se eleva a la cantidad de 750 000 pesetas.

Mientras se determina la forma de la distribución de la expresada cantidad, se crean con derecho a percibir los beneficios de la recaudación, pueden acudir en su instancia a la secretaría de la Comisión correspondiente, situada en Madrid, calle de Toledo, 111, tercero derecho, sus respectivas instancias dirigidas al presidente del homenaje al Mutilado de África, acompañándolas con en hoja de servicio y la certificación facultativa que acredite su inutilidad, adecuada para tener derecho a la cantidad correspondiente.

En la Presidencia

Despacharon con M. 2, los subsecretarios de Marina, Estado y Gobernación y el Director general de Seguridad.

Luego visitó al presidente interino una comisión del pueblo de Villargordo, le dio las gracias por haberse dotado a aquel pueblo de cinco escuelas.

Al salir nos dijo el marqués de M. 2, que Primo de Rivera tenía ayer el propósito de embarcar para Melilla, no pudiéndolo hacer por el fuerte temporal que reinaba.

Este mañana que amaneció algo, ha resultado el viento.

Amnistía para los débiles

de Hacienda

La Asociación de Agroalimentares ha elevado un escrito al Directorio, solicitando una amnistía para los débiles a la Hacienda que no llegan a 50 pesetas, con una medida se levantaran los embargos que pesan sobre miles de fiacas.

También solicita la amnistía de prisiones a los funcionarios públicos por devueltas, con el fin de evitar abusos.

Sobre el nuevo Gobierno

«El Debate» recoge en su número de esta mañana las declaraciones que el marqués de Alcalá hizo al Directorio de A.B.C. y que aparecieron ayer.

Se congratula de ello y dice que cuando que la misma situación civil que Alcalá, caería mejor el nombre de Goiburu que de Directorio; sin embargo, el nombre de Directorio le quedaría bien, perdiendo la obra emprendida.

Consejo de guerra

En el Supremo de Guerra y Marina se

donde espontáneamente se presentó el herido reclamando ser atendido, le fueron aplicadas diversas heridas por desgarro en ambos brazos, con pérdida total de ambas manos y varias quemaduras en la cara, cuello y mano derecha.

Una vez curado de primera intención en la enfermería de referencia, fue trasladado a la plaza en una ambulancia automóvil, ingresando en el Hospital General.

En el frente de Boni Said

Ha regresado a Kadis, la colonia que marchó en paso militar a Afrán.

Este último campamento, que guardó con fuerza del batallón de cazadores de África, número 14, adquirió cada vez más importancia.

Además de los trabajos que se realizan para construir un embarcadero, se han montado dos hornos de campaña, que pueden elaborar hasta mil raciones de pan cada día.

De Afrán ha regresado el equipo quirúrgico que manda el capitán médico Cerezo, del que formaban parte los Hermanos de la Caridad.

Estas religiosas efectuaron el viaje de regreso hasta Fáhar, sobre artolas de Sanidad Militar.

Venían acompañadas por los oficiales médicos que integran el equipo y el capitán de Estado Mayor Sr. Isasi, que ha permanecido varias días en aquella posición costera.

Buque hospital

Procedente de Valencia llegó el vapor «Villarreal», que durante el primer periodo de las operaciones de Alhucemas, prestó servicio como buque hospital.

El «Villarreal», ha ejercido el servicio de correo a Cala del Quesado, en sustitución del vapor «Aragón».

La aviación

Para efectuar servicio de reconocimiento por el frente enemigo, se elevaron en el aeródromo de Tarima un avión Napier y otro Petex, los cuales regresaron a su base sin novedad.

En el retorcido mítico efectuado, nada anormal se observó en el campo, pues normalmente se vieron algunas indigencias que se dedicaban tranquilamente a las fauces de la sombra.

Son esperados en esta plaza los tres aviones Napier y el hidroavión Dornier, que marcharon a la otra zona los pasados días.

E. general Soriano, Director general de Aeronáutica, antes de venir a este país irá a Cala del Quesado, acompañando al Presidente del Directorio y al Atto Comisario.

Exministro

Se encuentra en Oviedo el exministro de Gracia y Justicia don Julio Valls, para asuntos profesionales.

Magaz

Al llegar esta tarde a la Presidencia, dijo que no había noticias de interés.

Marruecos

Marcha de Estella

Tetuán.—En el tren de ayer tarde marchó a Carta el presidente del Directorio.

Allí pensaba embarcar en el «Dato» para marchar a Axdir, no haciéndolo por el temporal reinante.

Esta mañana que amaneció sigue embarcado para Axdir.

Después pasará una par de días en Melilla para despedirse de las tropas, regresando a Tetuán.

Frutos del bloqueo

La situación en el Rif central se hace cada día más insostenible, escaseando enormemente toda clase de comestibles.

Se sabe que hay carencia abultada de azúcar. Las últimas partidas se han vendido a cinco pesetas el kilo y seis pesetas el kilo de aceite.

El riguroso bloqueo impide a las cabildas rebeldes proveerse hasta de los más necesarios para la vida.

El correo de Axdir

El vapor correo de Axdir, «Calleira», se vió obligado a suspender la salida a causa del temporal reinante.

En dicho buque fueron embocadas algunas cabezas de ganado, caballar y mulas, que se desembarcaron después por juzgar al capitán del buque que, dada la fuerte marejada, era peligroso el transporte de ganado al emblemático nacional.

En «Calleira» salió hoy condiciendo el pasaje y la correspondencia.

El auto de Abd el Krim

Aseguran las confidencias, que desde hace algún tiempo, el cabecilla rebelde se ve imposibilitado de utilizar el automóvil que posee, por carencia de gasolina para alimentarlo.

Eso contraria bastante a Abd el Krim, que para ir de un lado a otro tiene que hacerlo a caballo.

Explosión de una bomba

En uno de los pebeteros insumisos de Beni Said, el indígena Mohamed Ben Messouf, encontró una bomba de aviación sin explotar.

Imprudentemente dió algunos golpes contra la bomba, explotando ésta y produciéndole gravísimas heridas.

En la enfermería de Dar Quedani,

dónde espontáneamente se presentó el herido reclamando ser atendido, le fueron aplicadas diversas heridas por desgarro en ambos brazos, con pérdida total de ambas manos y varias quemaduras en la cara, cuello y mano derecha.

Suscríbase a

Publicidad de El Cruzado de la Prensa

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 3 pesetas al año.

Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

Este despacho de dirigirnos un saldo, se retiró por sus muchas ocupaciones.

Ocupó la presidencia el Provvisor doctor Marín, nombrándosele el presidente de la Confederación Conde de Casal, vice don Antonio Gómez y el Consiliario.

Se discutieron varios temas, y después se procedió al nombramiento de la Dirección.

Fuó elegido el Conde de Casal.

Causa interesante

A las once de la mañana ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa iniciada contra Federico Arraga Estrada, que se le acusa de 1.185 delitos de falsedad en documentos mercantiles y fraude de estafa.

Preside el tribunal don Enrique Robles, fiscal actual don Alfonso Moreno Fernández de Río, de abogado de la Compañía el señor Terme y defiende al procesado don Francisco Bengoa.

Se dió lectura a las diligencias y a la petición fiscal, que es de nueve años por cada delito de falsificación.

A este juicio concurren numerosos público y los estudiantes de Derecho de esta Universidad.

Maestro de capilla

Granada.—Ha fallecido el maestro de capilla de esta S. I. C., don Rafael Salguero Rodríguez.

Causa por homicidio

Ha comenzado a celebrarse la causa contra José Martí López y Francisco Castillo Miralles, plenarios autores de la muerte de los jóvenes Trinidad López Jiménez y Nicolás Paúles Marín, ocurrida en Jasic de 1924 en Oviedo.

Avisador

Cartagena.—A causa del temporal, el aviador italiano Caenegrande ha tenido que aplazar el viaje a Buenos Aires.

Acompañado del consejero de su país visitó al alcalde, capitán general del departamento y gobernador civil.

El Arzobispo

Santiago.—El Vicario Capitular ha recibido comunicación oficial de haber sido preconizado el nuevo Arzobispo don Julián de Diego Aldecoa, actual Patriarca de las Indias.

Se renunció el Cabildo, acordándose la fecha pública.

El Prelado hará su entrada el día 6 de Diciembre, siendo recibido por las autoridades y comisiones en un paseo próximo a Santiago.

Se hará un llamamiento al público para que concorra al grandioso recibimiento que se le prepara.

Así mismo se celebrarán diferentes festejos en su honor.

Cambio de nombre

S. Fernando.—A la calle Real se le ha cambiado el nombre por el de Avenida de Príncipe de Rivera.

El marqués de Estella ha escrito al alcalde, de éste que visitará la ciudad y almorzará con su Ayuntamiento y Sociedades.

Hundimiento

Huelva.—En Ayamonte un hundimiento ha causado daños considerables en el muelle.

Las pérdidas ascienden a 25 000 pesetas.

Se han hecho del ancho muchos contenedores.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias.

Maiz del País, disponible

Maiz Plata, ENTREGA NOVIEMBRE

PARA PEDIDOS A

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción

a la Santísima Virgen

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 3 pesetas al año.

Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

Este despacho de dirigirnos un saldo, se retiró por sus muchas ocupaciones.

Ocupó la presidencia el provvisor doctor Marín, nombrándosele el presidente de la Confederación Conde de Casal, vice don Antonio Gómez y el Consiliario.

Se discutieron varios

